

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

LA BODA DE DON ALFONSO

A TENTADO CONTRA LOS REYES MUERTOS Y HERIDOS

Al ir las noticias del atentado más allá de las fronteras españolas, el sentimiento de protesta ha surgido unánime y vigoroso en todas las naciones.
De todas ellas se ha dirigido una felicitación al monarca y un homenaje de simpatía al pueblo español.

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

En Murcia

BOLETÍN EXTRAORDINARIO
El gobernador civil ha publicado el siguiente:
«En el día de ayer fueron objeto de un bárbaro y criminal atentado las Augustas personas del Rey D. Alfonso XIII y la joven y bella Soberana su esposa D.ª Victoria Eugenia de Battenberg. La mano de un anarquista arrojó una bomba al coche real, cuando los Augustos esposos regresaban de celebrar sus nupcias de San Jerónimo.»

En Barcelona

Protestas.— Noticias de Londres.— Palomas mensajeras.— Manifestación.
Madrid 2 (1'45 m.)
Despachos de Barcelona comunicaron que la prensa ha protestado del atentado. Los diputados y numerosas personalidades fueron al gobierno civil á protestar.

En Lisboa

Telegramas de los reyes
Lisboa 2
Al regresar de paseo el rey Carlos se enteró del atentado contra los reyes de España. Seguidamente telegrafiaron los reyes á los de España, felicitándoles por haber resultado ilesos.

En Rumania

Felicitación de la Cámara
Bucharest 2.
La Cámara de diputados ha enviado á Canalejas una entusiasta felicitación por haber resultado ilesos los reyes de España y condenando el brutal atentado.

En París

Protesta de las Cámaras
París 2.
En las Cámaras se han pronunciado

Pesquisas en Sabadell.— El asesino, rideo

Barcelona 2 (9 m.)
La policía estuvo en Sabadell practicando pesquisas referentes á Mateo Moral.
Se ha confirmado que es hijo de un riquísimo fabricante y que protegía á los anarquistas.

Noticias sobre el asesino

Barcelona 2 (11 m.)
Ampliamos las noticias sobre las pesquisas realizadas por la policía, en Sabadell, referentes al asesino.
Este es soltero.
Se peina el cabello hacia atrás, llevando la raya en medio.
Tiene aquí un hermano y varias hermanas, cuyos domicilios se buscan.

En San Sebastián

Vigilancia.— Detenciones
San Sebastián 2 (1'5 m.)
Ha llegado en el expreso de Madrid un inspector de policía para inspeccionar la frontera.
En el mismo tren se ha detenido á un sujeto y dos mujeres que viajaban en tercera clase.
Se guarda gran reserva sobre la importancia de estas detenciones.

En Sevilla

Estancia del asesino.— Su conducta
Sevilla 2 (10 m.)
Se ha comprobado que Moral estuvo aquí durante las fiestas de Semana Santa. Se marcó del hotel sin pagar, dejando un baul.
Después pagó un pariente el importe del hospedaje y retiró el baul.
Moral infundió sospechas por las extrañas rarezas que tenía.

En Roma

Bendición del Papa.— Te Deum
Roma 2
El Papa está impresionadísimo por el atentado contra los reyes de España. Envió á éstos su felicitación por haber resultado ilesos.
El domingo se cantará un solemne Te Deum al que asistirán el Pontífice, los cardenales y diplomáticos.

En Rumania

Felicitación de la Cámara
Bucharest 2.
La Cámara de diputados ha enviado á Canalejas una entusiasta felicitación por haber resultado ilesos los reyes de España y condenando el brutal atentado.

En París

Protesta de las Cámaras
París 2.
En las Cámaras se han pronunciado

enérgicos discursos protestando del brutal atentado de Madrid.

Pesquisas de la policía

La policía registra los domicilios de los anarquistas.
Se ha ordenado á las fronteras redoblar la vigilancia.

Protesta del Senado

En la sesión del Senado, el presidente pronunció una elocuente alocución, condenando el atentado de Madrid.
Se acordó telegrafiar al Senado español expresando los sentimientos de horror é indignación de la Cámara por el execrable crimen y enviar á las familias de las víctimas un mensaje de pésame y simpatía.
Bourgeois, en nombre del gobierno, se asoció á los acuerdos entre grandes aplausos.

En Madrid

(POR TELEGRAFO)

RECOMPENSAS

Propuesta del rey
Madrid 2 (2 30 m.)
A propuesta del rey, Luque ha decretado que á las víctimas del Ejército se les considere como muertas en campaña.
Se reconocerán á las viudas é hijos pensiones con arreglo al empleo superior inmediato.
A los oficiales heridos se les darán cruces blancas pensionadas.
A las familias de los soldados muertos se les otorgará una pensión igual á la que se concedía en las campañas coloniales.

LOS FESTEJOS

Suspensión del baile de Palacio
Madrid 2 (1 m.)
Se ha suspendido el baile que había anunciado para esta noche en Palacio.
Se sustituirá con una recepción de todas las personas que estaban invitadas al baile.

LA VIRGEN Y VICTORIA

Ofrenda piadosa.
Madrid 2 (1'40 m.)
El traje y los zapatos blancos que llevaba la reina Victoria cuando ocurrió el atentado, se mancharon de sangre.
La reina Victoria se los enviará como ofrenda á la Virgen de la Paloma, patrona de Madrid.

LOS ENTIERROS

Grandes manifestaciones.— Principales oraciones
Madrid 2 (3'45 t.)
Se han verificado los entierros de don Antonio Caño y de la marquesa de Tola y su sobrina Teresa Uleja.
Han sido imponentes manifestaciones de duelo.
Concurrieron representaciones de la familia real y del Gobierno y multitud de coches.
Se les dedicaron gran número de coronas.
Después del entierro, Caserta, Baviera y Alejandro de Battenberg, regresaron á Palacio á pie.
Les seguía enorme multitud ovacionándolos y vitoreando á los reyes.

LOS ENTIERROS

Grandes manifestaciones.— Principales oraciones
Madrid 2 (3'45 t.)
Se ha verificado los entierros de don Antonio Caño y de la marquesa de Tola y su sobrina Teresa Uleja.
Han sido imponentes manifestaciones de duelo.
Concurrieron representaciones de la familia real y del Gobierno y multitud de coches.
Se les dedicaron gran número de coronas.
Después del entierro, Caserta, Baviera y Alejandro de Battenberg, regresaron á Palacio á pie.
Les seguía enorme multitud ovacionándolos y vitoreando á los reyes.

LOS ENTIERROS

Grandes manifestaciones.— Principales oraciones
Madrid 2 (3'45 t.)
Se ha verificado los entierros de don Antonio Caño y de la marquesa de Tola y su sobrina Teresa Uleja.
Han sido imponentes manifestaciones de duelo.
Concurrieron representaciones de la familia real y del Gobierno y multitud de coches.
Se les dedicaron gran número de coronas.
Después del entierro, Caserta, Baviera y Alejandro de Battenberg, regresaron á Palacio á pie.
Les seguía enorme multitud ovacionándolos y vitoreando á los reyes.

BANQUETE EN PALACIO

Brindis del rey y del príncipe de Gales.— Frase celebrada
Madrid 2 (11'30 m.)
Anoche se celebró en Palacio el anunciado banquete.
Don Alfonso pronunció un brindis en francés, agradeciendo á todos el que concurrían á la boda, dedicando un cariñoso recuerdo á los soberanos y jefes de las naciones y haciendo votos por la prosperidad de todas ellas.
El príncipe de Gales brindó en inglés.
Dio las gracias por las atenciones de que había sido objeto.
Felicité á los regios consortes, deseándoles prosperidades, así como á la nación española.
Al retirarse D. Alfonso á sus habitaciones decía jovialmente:
«Muchos se casan á los veinte años, pero pocos podrán decir como yo: me casé el mismo día que nació.»

PROTESTA DE D. JAIME

Telegrama á D. Alfonso
París 2.
D. Jaime de Borbón ha dirigido á don Alfonso XIII el siguiente telegrama:
«Como adversario leal, protestó indignado contra el odioso y cobarde atentado.—Jaime.»

VARIAS NOTICIAS

El inglés isoceno
Madrid 2 (12 t.)
Se esperan informes de Londres para poner en libertad á Hamilton.
Aumenta la esperanza de que es inocente.
Detenciones y pesquisas
Han sido encarcelados 24 anarquistas. Esta mañana han sido detenidos dos más.
La policía dió esta madrugada una batida en las casas de dormir y otras análogas.
Por las señales que se han observado en la casa número 88 de la calle Mayor, se cree que la bomba la arrojaron por debajo de la colgadura del balcon.

RECONOCIMIENTO DEL ASESINO.— Penas y cruces.

Se cree que la dueña de la casa de huéspedes de la calle Mayor ha reconocido á su huésped Moral en el retrato de un anarquista enviado desde Bilbao.
La Gaceta publica hoy un decreto del ministerio de la Guerra concediendo pensiones y cruces á los militares víctimas del atentado.

Siguiendo pistas

Romanones ha dicho que se siguen varias pistas para descubrir al criminal.
Está muy confiado en que pueda ser capturado, porque dice que todo el mundo actúa como policía.

Entierro del municipal

Madrid 2 (3'45 t.)
Se ha celebrado el entierro del municipal muerto en el atentado.
Ha sido un acto solemne y concurridísimo.
Han figurado en la presidencia Moret, Romanones, el ministro de Marina, el capitán de navío Barriere, en nombre del rey, y el alcalde.

Oficiales en Palacio.— Más entierros.

Una comisión de oficiales del regimiento de Wad Ras, cumplimentó á los reyes.
Se han verificado los entierros del palafrenero y estudiante Piores.
Estuvieron muy concurridos.
Presidieron las autoridades.
Sobre los féretros llevaban flores y coronas dedicadas por sus compañeros.

Los reyes en la calle

Madrid 2 (5'15 t.)
Hace hoy un día espléndido.
En gran gentío se ha situado en la carrera para ver á los reyes.
Estos han asistido á la Saive en el Buen Suceso, marchando después á la plaza, por los boulevares y chasqueando al público que los aguardaba en otros sitios.

El inglés en libertad.— Gratitud á la prensa

Madrid 2 (6'15 t.)
El inglés Hamilton, detenido por sospechoso, ha sido puesto en libertad.
Muestra reconocimiento á la prensa por la veracidad con que ha reflejado la odisea de su detención y la defensa que ha hecho de su causa.

Visitará las redacciones de los periódicos para expresarles su gratitud.

Otra víctima

Madrid 2 (11 n.)
En el hospital ha fallecido Casilda Castro, á la que se le habían amputado las dos piernas.
El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial para hacerle la autopsia.
Anarquistas en libertad
El juzgado, después de interrogar á los tres catalanes detenidos y de celebrar varios careos y practicar diligencias, ha puesto en libertad á diecisiete anarquistas, á los que se les vigilará estrechamente.

Reclamación del inglés

El representante de Inglaterra ha presentado una reclamación al Gobierno por los malos tratos que sufrió Hamilton al ser detenido como sospechoso y ser conducido por los guardias por las calles.
Se asegura que Romanones ha dado las excusas correspondientes al representante inglés, diciendo que la autoridad hizo cuanto pudo para defenderle y que solo la indignación que en el pueblo produjo el atentado y la creencia de que fuera el detenido el autor puede explicar la agresión injustificada.

Una detención

El agente de policía Lérida, detuvo ayer en su domicilio al primer teniente retirado D. Ramon Beltrán.
Desde su casa lo condujo amarrado al juzgado.
Allí le tomaron declaración y lo pusieron en libertad.
El teniente Beltrán ignora el motivo de la detención.

Desafío del Casino

El Casino de Madrid ha entregado al ministro de la Guerra cinco mil pesetas para socorrer á los heridos y á las familias de los militares que han muerto en el atentado y dos mil pesetas á Romanones para los heridos paisanos y sus familias.

¿SUICIDIO DE MORAL?

Primera noticia
Madrid 3 (2'15 m. Urgente)
Se asegura que se ha presentado en el gobierno civil, en automóvil, un propietario de Torrejón de Ardoz, pueblo situado á 25 kilómetros de Madrid.
Ha dicho que el supuesto criminal Mateo Moral, mató al guarda jurado que lo quiso detener y se suicidó después.

Relato del caso

Madrid 3 (2'45 m.)
Se conocen detalladamente las manifestaciones hechas en el Gobierno civil por el propietario de Torrejón.
El supuesto Moral se encontró en la carretera, próximo á Torrejón, á una niña de once años.
La preguntó si faltaba mucho para llegar al pueblo y también la hora en que pasaba el tren para Barcelona.

Al llegar frente al palco regio

descendían de los coches y saludan, entre grandes aplausos.
Victoria arroja la llave del toril.
Los toros rejoneados.— Piropeo á la reina
Los toros rejoneados fueron buayes y deslucieron á los rejoneadores.
Estos estuvieron valientes y fueron muy aplaudidos.
Limaña, Corchaito y Manolete despacharon los toros regularmente, después de brindárselos á los reyes.
La reina les arrojó regalos, aplaudiéndoles.

Se le vitoreaba, llamándola reina hermosa.

Brinda el toro á los reyes.
Lo pasa desconfiadillo y movido.
El bicho estaba quedadote.
Lo remata de un bajonazo. (Palmas y regato).

Al primero, Fuentes lo saluda con vórnicas superiores que le valen una ovación.

Brinda el toro á los reyes.
Lo pasa desconfiadillo y movido.
El bicho estaba quedadote.
Lo remata de un bajonazo. (Palmas y regato).

Fuentes

Al primero, Fuentes lo saluda con vórnicas superiores que le valen una ovación.
Brinda el toro á los reyes.
Lo pasa desconfiadillo y movido.
El bicho estaba quedadote.
Lo remata de un bajonazo. (Palmas y regato).

calle Mayor, para comprobar si el suicida es Moral.

LA CORRIDA REGIA

Aspecto de la plaza.— Entrada colosal
Madrid 2 (11'30 n.)
La corrida regia verificada esta tarde ha sido un acontecimiento.
El aspecto de la plaza era soberbio.
El tapiz del redondel era un escudo de flores con los nombres de los reyes.
Las delanteras y andanadas estaban adornadas con flores.

En las gradas y tendidos había muchas mujeres de soberbia hermosura con mantillas, mantones de Manila y clavetes.

El golpe de vista de la plaza jamás se ha visto igual.
Todos los puestos de la plaza se hallaban ocupados.
La entrada era colosal, calculándose en 16.000 personas.

Precauciones.— Entrada de los reyes.— Gran ovación

En las afueras de la plaza se adoptaron grandes precauciones en la puerta principal.
La atarales estaban cerradas.
En un largo trecho, todo alrededor, había un cordón de civiles de á pié y de caballo que impedían acercarse al público.

Por la puerta que entraron los reyes, Moret, los ministros y las autoridades, estaban los alabarderos formados en la entrada y en la escalera.

Cada ventana de la plaza estaba ocupada por una pareja de civiles que impedían acercarse y pararse.
En los pasillos había muchísima policía secreta.
A las cuatro y nueve minutos aparecieron los reyes en el palco.

El rey vestía de capitán general y la reina iba con mantilla blanca y clavetes.
La música les saludó con la marcha real.
El público hizo á los reyes una gran ovación.
Los reyes, sonrientes, saludaban con la mano.

Los vivos eran ensordecedores.
La ovación se repite al entrar las madres de los reyes.
El paseo.— Detalles
Presider los reyes alternando en las señales con el pañuelo.

Victoria da la señal para el paseo y se la vitora.
El paseo resulta vistosísimo.
Tres carrozas conducen á los duques de Alba y Medinaceli y el marqués de Tovar con los capitanes rejoneadores, llevando á los lados á los matadores y la guardia amarilla.

Al llegar frente al palco regio descendían de los coches y saludan, entre grandes aplausos.
Victoria arroja la llave del toril.
Los toros rejoneados.— Piropeo á la reina
Los toros rejoneados fueron buayes y deslucieron á los rejoneadores.
Estos estuvieron valientes y fueron muy aplaudidos.

Limaña, Corchaito y Manolete despacharon los toros regularmente, después de brindárselos á los reyes.
La reina les arrojó regalos, aplaudiéndoles.

Se le vitoreaba, llamándola reina hermosa.
Brinda el toro á los reyes.
Lo pasa desconfiadillo y movido.
El bicho estaba quedadote.
Lo remata de un bajonazo. (Palmas y regato).

Fuentes

Al primero, Fuentes lo saluda con vórnicas superiores que le valen una ovación.
Brinda el toro á los reyes.
Lo pasa desconfiadillo y movido.
El bicho estaba quedadote.
Lo remata de un bajonazo. (Palmas y regato).

Fuentes

Al primero, Fuentes lo saluda con vórnicas superiores que le valen una ovación.
Brinda el toro á los reyes.
Lo pasa desconfiadillo y movido.
El bicho estaba quedadote.
Lo remata de un bajonazo. (Palmas y regato).

Bombita al segundo un cañidísimo cambio de rodillas, recortes capote al brazo, verónicas y un ferol, produciendo gran entusiasmo.

Hace magníficos quites y para magistralmente. Brinda a los reyes y hace una faena de muleta inteligente y valiente, adornándose, dándole media superior.

Saca el estoque y descabella. Las ovaciones fueron largas, incluso de los reyes que apauden mucho. Recibe su correspondiente regalo.

Machacoquito Machacoquito Machacoquito al primero con Bombita volviéndose el toro Cocherito y son ovaciones.

Machacoquito cuartea un par bueno. (Palmas.) Brinda a los reyes y hace una faena valientísima y adornada coreada por ellos.

Lo despacha de un pinchazo superior y una caída y tondida. (Palmas y regalo.) Despedida de los reyes

Afarrastar el sexto toro; los reyes se despiden, tocando la música la marcha real.

El público les hace una gran ovación y vitorea a la reina.

Esta para despedirse saluda con la mano. El rey saluda militarmente.

En el trayecto de la plaza de toros a Palacio, el grito les ovación aclamados con gran entusiasmo.

En la carrera las precauciones eran extraordinarias. Eje cian la vigilancia policía, guardias civiles y parejas de soldados.

Cocherito Cocherito paró su toro siendo aplaudido. Hizo una faena movida, pero desde cerca.

Dó dos pinchazos y salió cogido, resultando liso. Lo mató de una atravesada.

Regaterín Regaterín Regaterín hizo una faena breve, valiente y adornada.

Lo mató de un bajonazo. Bienvenida Bienvenida Bienvenida fue muy aplaudido con la capa.

Puso tres excelentes pares de banderillas. Hizo una adornada faena, valientísima e inteligente.

Lo despacha de media en lo alto, dos pinchazos y descaballo. (Palmas.) Brinda a las señoras

Fuertes brindó un par de banderillas al tendido de las damas, las que le ovacionaron, arrojándole una lluvia de flores.

En Granada Donativo del Ayuntamiento Granada 2 (9 n.)

El Ayuntamiento de esta capital al ocuparse del atentado regio ha acordado protestar de él y levantar la sesión en señal de duelo.

A la vez que esto y para mejor significar su dolorosa impresión ha destinado cinco mil pesetas para socorro de las víctimas y sus familias.

DIARIO DE MURCIA Continúa siendo el tema de todas las conversaciones el atentado contra el rey.

En todas partes se discute sobre lo que cada cual ha leído. Por esto continúa también la busca y captura de los periódicos, que se están vendiendo con sobreprecio tan extraordinario, como su contenido. Esos los que llegan a esta población, que muchos, especialmente los ilustrados, se llegan a los suscriptores, por que seguramente se quedarán en el camino.

Hay suceso que los que no tienen pe-

riódicos suscriptos, ni tal vez acostumbrados a leerlos, no puedan prescindir de enterarse de lo que pasa, y donde ven un periódico así lo quieren hacer suyo, por dinero ó por la fuerza, por lo que sea. Justificado de sobra está ese interés; pero no los procedimientos.

El día que sea cogido el criminal, si es que la policía tiene ese acierto, disminuirá muchísimo el interés por la lectura.

Lo que no se comprende es que siendo tan clara la información de la prensa sobre el atentado y tan indudable la filiación de su autor ó autores, se prosigan entre el vulgo absurdos tan estúpidos, que dejan atrás á los mayores que en casos semejantes se han propalado. Siempre ha habido un toro criminal de que echar mano, cuando no se han querido reconocer las impurezas de la realidad. Ahora no hay oro criminal; lo que hay es una escoria.

Sobre qué habrá sido del autor del crimen, discuten y discurren las personas que no creen en ninguna mano oculta. La mayoría de ellos opinan que el criminal no ha salido de Madrid, que está oculto en alguna guarida que tiene en la corte; y en su consecuencia que no puede escapar, máxime después de haberse ofrecido 25 000 pesetas al que lo capture ó facilite su captura.

El hombre ha aprovechado con increíble serenidad los momentos precisos que tuvo para sustraerse á ser despedazado sobre la misma sangre de sus víctimas; y es de suponer que tendría también y perfectamente preparada su ocultación ó su evasión. Pero siempre queda algo por prever; algún cabo suelto habrá por el aire, que alguien recogerá. Yo creo que será encontrado, pero creo también que ese hombre no se entregará vivo, y que al ser sorprendido, como le den tiempo, matará al que pueda y se matará él.

Con lo que llevo dicho he dado un extracto de las impresiones y de las conversaciones de ayer. De otra cosa de interés no se habla nada. Así es que no he escrito de otra cosa, ni escribo más tampoco. Telegramas son los que queremos y muchos, como los de EL LIBERAL para complacer á sus muchos lectores.

El calor fué ayer un poco menos que anteayer; pero más pesado, más angustioso, por estar el cielo cubierto casi todo el día.

José Martínez Tornel.

Orihuela El atentado

El atentado de Madrid sigue siendo tema único de conversación en esta localidad.

El Ayuntamiento ha elevado enérgica protesta á los reyes, lo mismo que las autoridades eclesiásticas y civiles y cuantas sociedades y corporaciones hay en esta población.

Festejos Han terminado los festejos dispuestos por este Municipio para conmemorar la boda regia.

Los diferentes números que componían el programa de fiestas, se han celebrado en medio de la mayor desanimación, debido á los sucesos sangrientos acaecidos en la corte y que todos lamentamos.

El capillo El capillo de esta plaza se vende casi á los mismos precios que al comenzar la temporada.

Los productores, con los precios que rigen hoy, apenas sacan lo suficiente para gastos.

Calor Hace un calor asfixiante. De seguir esta temperatura se teme que en la huerta pueda ocasionar algunos perjuicios en las cosechas que aún están sobre la tierra.

Inauguración Con motivo de la inauguración de la

plaza de toros del inmediato pueblo de Callosa, que se verificará mañana, son muchos los aficionados de Orihuela que piensan trasladarse á dicho pueblo con objeto de admirar al valiente diestro Templado.

2 Junio.

VIDA RELIGIOSA VELA Y ALUMBRADO.—Día 3, en San Juan por D. Fulgencio Soriano y doña Clotilde Sanz.

El lunes 4 en las Capuchinas, por doña Josefa Arca de Riquelme.

SANTORAL.—Día 3, Santa Paula virgen, y Santa Clotilde.

El lunes 4, San Francisco Caracciolo, fundador, Santa Saturnina, virgen, San Quirico.

EL CORAZON DE JESUS.—En San Nicolás, por la mañana á las siete de la misma el ejercicio del mes del Corazón de Jesús, celebrándose todos los días á la misma hora, excepto los festivos que será por la tarde á las cuatro.

Se aplicarán estos cultos en la forma siguiente: Lunes 4.—Señora Marquesa de Salinas en sufragio de la señora doña Teresa Riquelme, marquesa que fué de Corvera.

Martes 5.—Doña Manuela Olivares, en sufragio de D. Lorenzo Dubois y demás difuntos de la familia.

Miércoles 6.—Doña Patrocinio Pérez, en sufragio de doña Felicitas Albarrán, don Ignacio Crespo, doña Josefa Ros y su hermana política doña Josefa Crespo de Moya.

Jueves 7.—Señorita doña Engracia Córcoles en sufragio de sus padres.

Viernes 8.—Doña Carolina Jiménez, en sufragio de su esposo y demás difuntos de la familia.

Sábado 9.—D. Nicolás Ortega, en sufragio de su madre.

Domingo 10.—Señora marquesa de Salinas, en sufragio de la señora doña Josefa Arca, marquesa que fué de las Almenas.

—En la Merced, por la mañana á las seis y por la tarde á las siete y media.

—En San Pedro por la mañana á las seis.

—En San Bartolomé, por la mañana á las siete Los días festivos por la tarde á las cuatro y media.

EN EL CARMEN. Los ejercicios de la novena á la Titular continuarán esta mañana á las seis de la misma y por la tarde á las cinco, con sermón, predicando don Juan Manuera Villar.

Se aplicarán estos cultos en sufragio de los padres de D. Encarnación Vazquez Manzanares.

EN SAN NICOLÁS.—Esta mañana á las nueve de la misma, la función en honor de Nuestra Señora de la Victoria. La comunión de regla será á las siete.

Por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Séptima Palabra, predicando don Domingo Vicente Ripoll.

Se aplica el ejercicio en sufragio de los difuntos de la familia de la señora marquesa de Salinas.

Aljezares El atentado

Por EL LIBERAL se supo aquí el bárbaro atentado contra los reyes que ha llenado de luto tantos hogares y ha producido tan honda y justa indignación.

El vecindario de Aljezares protesta unánimemente de orihuela tan horroroso y desea se consiga dar alcance al autor para que reciba el castigo merecido.

La romería La romería á la Fuensanta con motivo de la traslación de la Virgen, no estuvo tan animada como otras veces, debido á la desagradable impresión que produjo la noticia del atentado y el gran calor que hizo.

Los dueños de los puestos hicieron muy poco negocio.

2 Junio

“Boletín oficial.” El del día 2 contiene: Circular relativa á la producción de electricidad y gas.

Id. sobre el ingreso en el Cuerpo de Carabineros Anuncios de haberes solicitados pertenecientes para las minas. Llegó á tiempo y “dos hermanas” del término de Murcia.

Otros de deslinde de montes. Edicto de contribuciones Otros de la alcaldía de Yecla y de los juzgados de la Catedral, Mula, Lorca y Moratalla.

CARTAGENA Toros

Ya han aparecido los carteles anunciadores de la corrida de toros que habrá de tener lugar en esta plaza el día diez del actual.

Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de D. Rafael Surga, de Sevilla, que serán estoqueados por los valientes matadores «Relampaguito», «Jaqueta» y «Minerito».

El ganado embarcará el día cuatro en la estación férrea el Empalme de Sevilla y á juzgar por lo que hemos oído decir al empresario, son unos burros que se las traen y que dejarán el cartel bien puesto.

A medida que se acerca la fecha designada, los aficionados se van ocupando «con calor» de este grave asunto, prometiendo presenciar una buena corrida, pues tienen mucha fe en el empresario.

Pepe Aracil no miente (dicen ellos). Ha dicho que este año echa la casa por la ventana y habrá que creerlo.

Y ya que de este asunto nos ocupamos, diremos de paso que el valiente «Jaqueta» salió ayer con dirección á Linares, en cuya plaza toreará esta tarde con «Relampaguito» y «Aivaradito».

Según nos dije antes de su partida, ha sido contratado para una corrida en Valdepeñas, que tendrá lugar el día 14 del actual.

Felicitemos á este diestro, por que en poco tiempo ha aprendido mucho y se va haciendo cartel.

Buques franceses Según noticias recibidas en este Departamento, han salido del puerto de Palma un crucero y cuatro torpederos franceses.

Victima del trabajo A consecuencia de un desprendimiento de terreno, en la mina «Buena Esperanza», del Llano del Beal, ha perdido la vida el obrero Pedro Ruiz Ortiz, casado y de 58 años de edad.

La maestranza del Arsenal Hoy no trabaja la maestranza de este Arsenal, para recompensar tal vez el haber trabajado el pasado lunes.

Mal contraste forma esto con las esperanzas de estos pobres obreros que creían tan fácil de solucionar el conflicto que sobre ellos pesa.

No se ha podido atender á lo que tan justamente solicitaban cuando tan fácil de conseguir era, haciendo una transferencia de crédito al presupuesto venidero, ó valiéndose de otros muchos medios como tiene la superioridad para estos casos, y así, llegaremos tirando, tirando, dando largas al tiempo, que todo lo cura, al final de trimestre, que era lo que se pretendía.

Hubiese ocurrido esto en cualquiera de los otros departamentos y ya se habría solucionado, ante el temor de una algarada, ó bajo el peso de valiosas influencias.

Pero se trata de los obreros del Arsenal de Cartagena, prudentes, sufridos y correctos en todas las ocasiones, y de éstos no hay que temer nada. Harán gestiones. Se quejarán siempre que se vean molestados, pero también siempre sabrán guardar las buenas formas en el pedir, jamás se indignarán poniendo el grito en el cielo, como otros, ni tendrán defensores que pongan en un aprieto al Gobierno y esto es más que algo para que no haya prisa en complacerlos.

Esto es cosa perdida y habrá que resignarse.

El atentado Continúa vivo el interés por conocer noticias de los sucesos de Madrid y á medida que se van recibiendo detalles aumenta la indignación en este vecindario, que lamenta al propio tiempo que el criminal ó criminales que tan infamemente han derramado la sangre de tantas víctimas en la capital de España, logren quedar impunes.

2 Junio.

MISION DE LA BELLEZA

Somos, en efecto, muy ligeros, muy superficiales los cronistas, y tú, republicano austero, que censuras la frivolidad con que aplaudimos la belleza de esa niña adorable, á quié, sin embargo, no hemos visto, y á la que absolvemos, por hermosa, del crimen de ser reina, quizás tengamos razón... Pero, ¿qué mal hacemos al desahogar el vapor irrico con estos augurios plancenteros, con estas dulces ilusiones, que son puramente inofensivas? Depón un instante el ceño austero, republicano austero, y déjanos soñar...

Además, estas crónicas, estos epitalamios, en los que no pone ningún verso la musa de Grial, á veces mal intencionada, no tienen la frivolidad que muchas gentes se figuran. Porque, ¿quién duda del papel que hace la belleza en el Estado y la mujer en la política? Si Pericles, Alcibiades y Sócrates no hubiesen admirado con divoción intelectual las formas de Aspasia, sin duda la posteridad no hubiese recibido de ellos las muchas sentencias ingeniosas que Platón supo conservar, y en las que dejaron el resumen de la humana sabiduría. Frinés, inspirando á Praxiteles, que esculpía las diosas, enseñó en los templos, por la visión de las estatuas, el sentido de la armonía á las generaciones de poetas y de filósofos helenos.

Muchas más cerca de nosotros, la misión de las bellas ha sido también transcendental. Enviado por la Convención en calidad de engrumeno para establecer el Terror en Burdeos, pero habiendo visto en una cárcel á la esposa de M. Fontenol, Teresa Cabarrús, una española de dieciocho años, muy bella, el popular Tallien cambió tan pronto de carácter y modo de ser, que fué acusado á su regreso de cómplice de los reaccionarios. Después, temeroso del cadalso, que ya había sido preparado para la mujer querida, se unió á Fouché para derribar entre los dos la dictadura abominable de Maximiliano Robespierre y hacer el 9 Thermidor. Fué en los salones de madama Tallien donde los protagonistas de la reacción se reunieron para dar el triunfo, en Brumario, al general y primer cónsul.

El pintor David ha perpetuado cierta postura deliciosa de la insigna madama Recamier. Las crónicas cuentan que aquella mujer tan sugestiva, fué una admirable sacerdotisa de ideas para los adversarios del régimen consular é imperial. Para admirar con embeleso los singularísimos encantos, la gracia indecible de la inteligente joven, se iba al salón de madama de Staél, oyendo, de paso, la elocuencia de Benjamin Constant y de algunos otros publicistas, poetas y filósofos.

Desde cuándo el consejo de ministros se celebra en la casa de la señora Recamier?, vociferaba el emperador, indignado al saber que cierta noche tres de sus ministros se habían encontrado en la tertulia de la inteligente dama.

La influencia moral de aquella hermosa asustó de tal modo al poder público, que fué desterrada sólo por haber hecho una visita á la hija de Neckr, en el castillo de Coppet. Se temía, y con razón, que la influencia social y política de la gran pensadora creciese más por el concurso de su joven amiga, tan espiritual, tan atractiva.

Ballanche y Jordán fueron los intimo-

mes de madama de Recamier cuando, expulsada de París, estuvo en Lyon. Aquellos dos varones íntegros se enorgullecian con la amistad de la mujer que se había negado noblemente á someter la independencia de sus buenos amigos á la policía de Napoleón. Ella recibió también en la célebre «Abbayaux Bois» á Chateaubriand, que por entonces bostezaba la vida haciendo su papel de grande hombre incensado, melancólico y desdeseoso... En los salones de su amiga, el autor de Los mártires organizó la oposición constitucional que produjo la revolución de 1830 y la monarquía de Julio.

«Fué ella quien me sugirió—decía madama de Staél—la idea de la danza cuya descripción he hecho en Corina.» Viendo bailar á aquella musa, flexible, insinuante, trajeada á la manera antigua, solían discutir sus tertulianos las conspiraciones que á la larga ocasionaron la caída del coloso imperial, y más tarde la de Carlos X. Los hombres más ilustres de Francia, los pensadores, los artistas, los literatos, los poetas, vivieron á su alrededor durante más de treinta años. Y ella esclarecía aquel mundo atormentado de su tiempo, como los rayos proyectados de un centro luminoso. A fin de que ella encomiase una acción, un discurso atrevido, una palabra de protesta, muchos grandes hombres arriesgaron su gloria y sus vidas...

Y ¿quién era, en resumen, madama Recamier? No escribí nada. No cultiyó las letras ni las artes. De ella ha quedado solamente un retrato en el museo del Louvre, hecho por el pintor David. Fué, sencillamente, una belleza que supo influir por su belleza en las orientaciones liberales, como influyó después, y por la misma causa, aunque en sentido inverso, Eugenia de Montijo; cuando el amor la hizo subir al trono de Francia.

El recuerdo de Eugenia de Montijo, la belleza fatal, la belleza maldita, fuente de males para el hombre que la aceptó por consejera, no es inoportuno en esta crónica... Porque ahí está, sin ir más lejos, la historia misma de la hermosa á la que aún algunos fieles suelen llamar la emperatriz para recordarnos cómo pierden la corona y la dicha ciertas personas que al marido dan malos consejos...

Antonio Cortés.

EXÁMENES DEL INSTITUTO Colegios incorporados

El próximo día 4, á las siete de su mañana comenzarán en el Instituto los exámenes de los alumnos de los colegios incorporados.

Estos se han dividido en dos tandas. Para el día 4 están llamados los colegios de Yecla y de Aguilas, Cuatro Santos, de Cartagena, y Cartaginés, de la misma ciudad.

Para el día 7, los colegios de Lorca, Cieza, Caravaca, La Unión y San Isidro de Cartagena.

Alumnos libres El día 11 habrá exámenes de ingreso, para los alumnos libres que, habiendo de probar asignaturas, no tengan hecho dicho examen.

Desde el día 12 en adelante serán los exámenes de asignaturas diarias, y en cada una se irá siguiendo el orden de la respectiva lista de matrícula.

Exámenes de ingreso Los exámenes ordinarios de ingreso serán probablemente el día 21.

Grados de Bachiller Una vez terminados todos los exámenes, comenzarán los ejercicios de Grado. Se calcula que esto podrá ser hacia el día 22.

EL LIBERAL en Murcia se halla de venta en Albacete en las oficinas de El Diario de Albacete.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (6) VIZCONDE PONSON DU TERRAIL

PARIS MISTERIOSO

Los Espadachines de la Opera

signo misterioso con cuatro ó cinco personas disfrazadas con un domo que llevaban en el hombro un lizo de cintas de diferentes colores.

El coronel hizo subir en un coche, y tomó asiento á su lado. Apenas estuvieron scotador, el coche parió al galope.

Los cristales de las ventanillas eran intransparentes, por lo que fué imposible á Gontran saber dónde lo conducían. El coche corría con una rapidez atómica; el cabo de veinte minutos se detuvo bruscamente. El conde abrió la portezuela, y entonces Gontran pudo ver que se hallaba en un sombrío callejón, uno de los varios que había hace diez años en los alrededores del palacio real.

El marqués apeóse y se halló en frente de una puerta de riquísima altura, y sobre la cual vacilaba la incierta luz de una lámpara.

—Venid—dijo el coronel.

ron por otra puerta que daba acceso á un salon i e decentemente amueblado é iluminado por dos lámparas.

El coronel desembarazó de su domo, diciendo á Gontran: —Permaneced disfrazado.

Das golpes discretamente dados resonaron en la puerta poco antes de que el coronel había cuidadosamente cerrado. Abrío, y un hombre vestido con un domo entró. El coronel saludó, diciéndole: —Tomad asiento, caballero.

Cinco domos llegaron sucesivamente, cambiando con el coronel el mismo saludo.

—Estamos todos—preguntó el coronel.

Y abriendo una segunda puerta, invitó con un gesto á los recién llegados á que le siguiesen. Otra pieza se ofreció á la vista de Gontran. Era un saloncito con colgas duras de terciopelo granate, casi rojo. En las paredes se veían panelitas con espadas de distintas formas cruzadas de dos en dos. Hubiérase dicho que aquello era una sala de armas. En el centro había una mesa cubierta de papeles.

En torno de la mesa siete sillones que, á un gesto del coronel, fueron ocupados por aquella misteriosa asamblea.

A excepción del coronel León, todos permanecían con sus disfraces y el rostro cubierto. Un silencio solemne reinó por breves momentos entre aquellos hombres misteriosos que parecían haber sido convocados por un secreto llamamiento.

—Señores—dijo el coronel—todos ignoráis el objeto para el que os he convocado; la máscara que cubre vuestros rostros os impide reconocerlos unos á otros; todos habéis venido obedeciendo á un interés particular, si bien de distinta naturaleza entre sí. Usualmente no os conocéis á todos, y poseo el secreto de

do y locamente enamorado; el segundo, uno á quien su suegro le ha robado la fortuna paterna; el tercero, un oficial desertor que ha abandonado su bandera por una causa que en nada ha de atenuar su falta ante las ordenanzas y tendrá que comparecer á vista de un mes á presencia de un Consejo de guerra, si el general que manda en Africa el cuerpo de ejército á que pertenece, llega en este plazo á Francia; el cuarto se levantará la tapa de los sesos si no paga una deuda de juego de cien mil escudos, y está arruinado. Esa cantidad es difícil de hallar. Y lo peor es que no le ha sido ganada lealmente. El quinto, señores, hace algunos años olvidóse quién era y falsificó una letra, no obstante de llevar un buen nombre; eso son cosas harto frecuentes en la vida parisiense: el juego, las majeritos, ¡qué se yo! La letra no fué pagada y un criado se la robó. Si la letra cae en manos del juez de instrucción, este caballero irá á lucir á presidio su título de barón. Finalmente, caballeros, el último de vosotros es un abogado, tiene mucho talento y bastante ambición; el deseo de llevar un nombre que no es el suyo le devora; ese nombre solamente hay una persona que pueda dárselo y hay que vencer muchos obstáculos; el abogado está muy comprometido. Podrían conducir lejos de aquí solo por diez líneas de su puño que en cierta ocasión escribió. Estas diez líneas se han extraviado.

Dicho esto cayó el coronel y miró fijamente á los enmascarados. Todos permanecían impassibles bajo sus máscaras; hubiera sido muy difícil saber quién era el abogado, el oficial desertor ó el falsificador.

—Ya lo veis, señores—replicó el coronel—sé la historia de todos vosotros; es más, existen lazos misteriosos que os unen á todos sin saberlo vosotros mismos. Sin conocerlos pertenecéis al mismo mundo; vuestras pasiones se enlazan y confunden; un interés

poseís, casi en el mismo grado, una ciencia terrible, el manejo de la espada.

Los seis hombres se miraron con gran curiosidad.

—Pues bien—continuó el coronel—ahora es á mí á quien toca contar mi historia. Es bastante corta. Ya era coronel en 1815. La Restauración me hizo retirar á la vida privada. He pasado quince años soñando en formar una de esas asociaciones ocultas, mudas; un tribunal terrible como aquellos que forman los jueces francos constituidos en defensores de causas misteriosas, donde el interés de cada uno sea servido por todos, y el de todos servido por cada uno.

Un novelista ha escrito una novela titulada Los tres, cuyo fantástico argumento he pensado convertirlo realidad.

Querido hombre, señores, la francmasonería de la espada. Un hombre lealmente muerto en duelo, es á veces un obstáculo que se hace desaparecer y que asegura la tranquilidad ó la fortuna de varios hombres. Podría, señores—concluyó el coronel—daros á conocer por extenso mis planes; pero es inútil, al menos por hoy. La asociación todavía no existe; os sois desconocidos los unos á los otros, libres de rehusar ó de aceptar. Sin embargo, cada uno de vosotros debéis saber el peligro que correis. El presidio espera á uno, la deshonra está reservada para el otro, el tercero será fusilado; el cuarto no pagará su deuda, el quinto le prohibirán llevar el nombre que ha robado, y en cuanto al sexto, nada deshonroso pesa sobre él, pero una pasión fatal le atormenta y me ha dado palabra de que se levantará la tapa de los sesos en cuanto amanezca, si no aceptaba mis proposiciones. Ya lo veis; todos me pertenecéis en general.

Una sonrisa de triunfo apareció en los labios del coronel en tanto que los demás se estremecían.

—Ahora—dijo—aque! que no quiera de entre vos-

otros ser miembro de la asociación, que se retire; la puerta tiene franca.

Hubo un momento terrible de vacilación. Todos aquellos hombres á quien un crimen misterioso é una pasión fatal unía, hicieron cargo de lo difícil de su situación. Nadie se movió.

—Lo esperaba—murmuró el coronel—todos me pertenecéis como yo os pertenezco.

Y consultando con la mirada el reloj que se hallaba encima de la chimenea, añadió: —Os concedo cinco minutos para resolver.

Los cinco minutos transcurrieron y el silencio que reinó fué tan solemne que se oían distintamente el tic tac acompasado y regular de un péndulo que había en la estancia.

Gontran de Lscy titubeaba por el recuerdo de Leona lo perseguía encarnizada; hacía la ilusión de que Leona llegaría á amarle, y esta fatal esperanza le inducía á permanecer allí. Además, si no aceptaba moriría no bien saliera de aquella casa; pues había empeñado su palabra en suicidarse en caso de no aceptar las proposiciones del coronel.

Los cinco minutos transcurrieron y ninguno se movió del lugar en que se hallaba sentado.

—Vamos, ya lo veo—dijo el coronel—nuestra asociación ya existe; ¡fuera máscaras! señores compañeros de la espada, debemos conocer al momento que nos pertenecemos los unos á los otros. ¡Fuera máscaras!

El acento de aquel hombre era dominador. Fué obedecido inmediatamente. Los rostros quedaron al descubierto y los seis compañeros de la espada se miraron con estupor.

17

Los cinco personajes todavía desconocidos de

EL SUICIDIO DE ANOCHE

Ayer, poco después de las doce, se oyó un disparo de arma de fuego en la orilla del río, casi al extremo poniente de la Gloria, por frente a los cafés, viéndose un hombre que caía en tierra.

Instantáneamente acudieron algunos concurrentes de los cafés próximos, transmitiendo el caso de vigilancia Serafin González y los agentes Trinidad López y Juan López.

Vieron un joven en tierra, manándole la cabeza abundante sangre. En una silla fué conducido a los pocos instantes al hospital provincial, donde fué reconocido y curado por el médico de guardia.

Se le apreció una gravísima herida en el lado derecho de la cabeza con orificio de salida por la frente. Fué calificada de gravísima, por lo que fueron administrados los últimos sacramentos por el capellán del establecimiento D. Antonio Murcia.

El suicida no pudo hablar una palabra. Fué registrado hallándole tres cartas en las que, según parece, explica los motivos que le impulsaron a intentar contra su vida.

Aunque no las hemos visto, parece que las cartas están dirigidas una a un amigo suyo llamado R. Quena, otra al gobernador y otra al director de este periódico. Se llama el joven Luis Amante Rubio, de unos 22 años de edad, soltero, domiciliado en la plaza de Camacho y dependiente de un comercio de la calle de Pascual.

Su estado era esta madrugada tan grave que se temía un fatal desenlace. El juzgado de guardia formado por el juez de la Catedral Sr. Sanchez Omo y el secretario Sr. Valero se presentó en el hospital incautándose de las cartas y la pistola con que se hizo el disparo, comenzando a instruir las diligencias propias del caso.

También aquí hemos sentido las consecuencias de la boda real. Anoche hubo música en el paseo, que estuvo muy concurrida, y nos hizo recordar las veladas veraniegas con su silencia de público, su rumor de olas, y su calor correspondiente.

Hoy ostentaban los balcones del Ayuntamiento sus dos metros largos de bandera española en forma de colgadura oficial, y los barcos de la bahía, estaban también empavesados de banderitas de colores.

Se ha celebrado también una boda. La boda de unos pobres muchachos que han tenido el gusto de entrar en la vida del matrimonio el mismo día que nuestros jóvenes soberanos.

No sé si el Ayuntamiento habrá tenido alguna atención con los pobres recién casados, en forma de premio más ó menos metálico, como han hecho en otros puntos, aunque creo que no.

Lo que sé, es que ella, la pobre chica, es esposa, de la Casa Expositiva de Murcia, y que esa Diputación, deba (siempre iban las Diputaciones) entregar a la desposada, no sé qué cantidad, aunque pequeña, en forma de dote.

Y sé que ni aún eso. Sé que no le ha entregado un cuarto, porque según parece la Diputación de Murcia no ha tenido dinero. Así, ese matrimonio que contaba con ese auxilio para comenzar su vida de casados, ha inaugurado al comienzo de sus ilusiones, con un desengaño.

Pero no importa. Ellos vivirán. Sin el auxilio oficial de la Diputación que no ha cumplido muy perfectamente su papel de madre, sin el auxilio del Ayuntamiento que no tenía acordado premio alguno para estas cosas, pero vivirán. Son jóvenes y se quieren. La pobreza no ha desdibujado la sonrisa de satisfacción que iluminaba la casa de los desposados. No ha ensombrecido la mirada de amor del novio, que acariciaba de arriba á bajo el cuerpo esbelto de la pobre novia...

den siempre las bellezas, las donosuras y las alegrías de una típica de diez y nueve años.

Hay un actor, el Sr. Alberola, que es también de buena madera. Y no va más. Que se va el correo. Ah! Están poniendo los baños. Están preparándose los números de los festejos. Están buscando casas muchos forasteros...

31 Mayo.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Esta noche, á las nueve y media, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad (Teatro Romea) una velada musical y conferencia ilustrada con proyecciones luminosas, con sujeción al siguiente programa:

- 1.º Serenata y final de la Fantasia morisca. Chapi.
2.º Intermezzo. Gillet.
3.º La fecundación de las plantas. Conferencia ilustrada con proyecciones luminosas. Guerrerb.
4.º Minuetto. Bodserini.
5.º Chartman, vals Boston. Worsley

REVISTA MINERA

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES MINERALES
Hierro—Bilbao Campanil de 1.ª, tonelada ing. f. á b 150 á 00. Rubio de 1.ª 140 á 00/0 Rubio de 2.ª, 11 á 00/0. Carbonato calcinado de 1.ª 150 á 00/0. Cartagena manganesífero 15 por 100 Santa Lúca, 18,00 pesetas. Secos 50 por 100 (Descargador), 8 á 9 idem.
Plomo.—Linares sulfuros con 78 por 100, 46 kilogramos 13,00 pías Alcohol de hoja: id. 17,00 idem. Carbonatos del 50 por 100, 6,75 idem.
Zinc.—Almería. Calamina, por 51 kilos, el 30 por 100 (Unidad de más, 0,30), 3,50 pías. Cartagena. Blendas, 30 por 100, 50 kg 2,25 (Unidad de más), 0,30 id.

Archena

Las fiestas del Corpus. Las fiestas acordadas para celebrar el día del Corpus, se ajustarán al siguiente programa:

Día 12 de Junio.—A las cinco de la mañana se anunciará el comienzo de las fiestas, disparando una colección de tracas; y diana por la banda de música. A las cinco de la tarde, elevación de globos proféticos de tres metros de altura. De nueve á once de la noche, verbena en la plaza y calles de San Juan, Mayor y Pases, con iluminación á la veneciana y serenata.

Día 13.—A las cinco de la mañana recorrerá las calles de la población la banda de música, ejecutando una bonita diana. A las diez de la mañana se repartirá una limosna á los enfermos pobres que hubiere y á los pobres de solemnidad. A las cinco de la tarde, variadas y bonitas cuecñas en distintos sitios de la población. A las siete, elevación de globos iluminados. A las nueve de la noche, comenzarán las verbenas é iluminación en las calles indicadas hasta las once, en que se disparará una bonita fachada de fuegos artificiales.

Día 14.—A las cinco de la mañana, la banda de música recorrerá las calles tocando escogidas piezas de su repertorio. A las nueve y media, solemnísima función religiosa en esta parroquia, habiéndose hecho cargo del sermón un elocuente orador sagrado. A las seis y media de la tarde, grandiosa procesión religiosa recorrerá la carrera, asistiendo á la misma todas las autoridades civiles y militares. De nueve á doce de la noche, verbena, iluminación y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Notas.—Las calles en que se anuncian las verbenas, se adornarán con más de 200 000 banderas, formando el conjunto de ellas la bandera nacional. La iluminación será en su mayor parte eléctrica.

La boda del rey. El jueves se celebraron algunos festejos que fueron del agrado del público. La casa Ayuntamiento y otras lucieron vistosas colgaduras. A las cinco de la mañana, recorrió la banda municipal las calles, tocando una bonita diana. A las nueve se cantó en esta iglesia parroquial un solemne Te-Deum.

A las once se repartió en la alcaldía una limosna de una peseta á cada pobre de la localidad. Por la noche hubo su correspondiente serenata en la plaza Mayor, ejecutando la banda escogidas piezas de su extenso repertorio.

El atentado. A las 10 de la noche corrió como un relámpago la noticia del cobarde atentado contra los reyes. Muchas personas acudieron al Ayuntamiento en busca de detalles. Por fin se supo que se había recibido un telegrama dando cuenta de lo ocurrido. El público se mostró indignadísimo. A la llegada de EL LIBERAL, el pueblo

lo arrebatada de manos del repartidor, deseoso de adquirir noticias.

Viajeros. Se encuentran en esta localidad don Francisco Sanchez, D. Gregorio Duarte y D. Juan Ibañez. Ha salido para Madrid el rico propietario y comerciante de esta plaza don José Antonio Sanchez, acompañado de su distinguida esposa.

Mejorado. Lo está de la pulmonía que ha padecido D. Pascual Ramos, lo cual celebramos.

Estudiantes. Han regresado de Murcia los jóvenes estudiantes D. José Sanchez Banegas, D. Onofre Gil Martínez y D. Isidoro Roman, después de aprobar con brillantísimas notas sus respectivos cursos. Cuarenta y dos grados. La temperatura que hoy tenemos es insoportable, asfixiante; el termómetro marca 42 grados á la sombra.

BOLSA

Madrid 2 (11 n.). Interior, 81'20.—Fin, 81'50.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 99'30.—Banco, 438'00.—Tabacos, 404'00.—París, 97'5.—Londres, 27'64.—Exterior París, 96'30.

Exenciones en la tributación de la electricidad y el gas

El ministerio de Hacienda ha enviado á sus Delegaciones provinciales la siguiente circular sobre la tributación de la electricidad ó el gas que fabriquen y consuman los industriales para producir estos elementos en sus fábricas. Vista la instancia que presentan don Faustino Silvela, administrador delegado de la Compañía Madrileña de Electricidad, y D. Enrique Ucelay, representante de la Compañía Labón y Compañía, ambos vecinos de Madrid, en súplica de que se declare que están exceptuadas de tributar por la contribución industrial.

- a) La electricidad producida y consumida por la misma Empresa en los motores auxiliares de sus fábricas de electricidad;
b) La electricidad producida y perdida en el trabajo de carga y descarga de los acumuladores de la misma Empresa productora.
c) La electricidad producida y consumida por la misma Empresa en los motores destinados á mover los aparatos auxiliares de la fabricación del gas, y
d) El gas producido y consumido por la misma Empresa en los motores destinados á producir electricidad.

Resultando que fundan su petición en un acuerdo de fecha 10 de Abril de 1906, recaído en expediente resuelto por este Centro directivo á la Cooperativa Gaditana, por el cual se declaró exenta de tributar la energía eléctrica que el fabricante destinaba á elevar aguas para condensar el vapor de las máquinas motrices, y en la circular de este mismo Centro de 8 de Junio de 1904: Resultando que á la petición formulada por los Sres. Silvela y Ucelay se adhieren D. José Manzana, gerente de la Sociedad Catalana para Alumbrado por gas, y la Agrupación de fabricantes de gas, sección del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona.

Visto el Reglamento y tarifas de la contribución industrial, el acuerdo dictado y la Circular mencionada de este Centro directivo. Considerando que los epígrafes 159 y 178, que clasifican las fábricas de gas y electricidad, determinan la forma del tributo de las referidas fábricas, señalando respectivamente la cuota de 150 pesetas y 6'75 por cada 100 metros cúbicos de gas ó kilovatio hora de electricidad de promedio diario de producción deducida de la total anual.

Considerando que la producción total anual, de la cual se deduce el promedio diario que sirve de base á la imposición de cuotas, no es el total producido en fábrica, sino el total salido de la fábrica para venta, incluyendo las pérdidas que pueda haber en la conducción, ya que estas pérdidas fueron tenidas en cuenta al fijar el tributo.

Pero sin contar el gas ó electricidad consumido en la fábrica, ya para mover aparatos auxiliares, ya gastados en la misma producción como elemento motriz para producir la excitación, puesto que al determinar la cuota se tuvieron en cuenta las cantidades que podían ser empleadas en la fabricación, deduciéndose la cuota de la utilidad resultante entre el precio de producción, en el que van incluidos todos los gastos, y el precio de venta de las cantidades salidas de la fábrica, con un descuento prudencialmente calculado.

Considerando que la aplicación recta de los preceptos reglamentarios no permite incluir entre la producción gravada la destinada por el fabricante á la misma producción, conforme reconoció esta Dirección general al resolver el expediente de la Sociedad Cooperativa Gaditana y al dictar la circular de 8 de Julio de 1904; y Considerando que, sentado el precepto general, no cabe especificar las excepciones que solicitan los recurrentes:

Esta Dirección general, como disposición aclaratoria á los preceptos que rigen sobre la materia, ha acordado decla-

rar que la electricidad ó el gas que fabrica y consuman las industriales para producir estos elementos en sus fábricas están exentos de tributar.

EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

La medalla de honor. Madrid 2 (11 m.). La Gaceta publica una real orden concediendo á Querol la medalla de honor de la Exposición de Bellas Artes.

Portman

A Londres. Ha salido para Londres el diputado provincial D. Miguel Zapata Hernández, acompañado de D. Enrique Cail, jefe de la importante casa exportadora de carbones del mismo nombre, residente en Newcastle on tyne.

La boda regia. Con gran alegría se pasó el día de la boda regia.

El volteo de las campanas, el ondear de las banderas en los edificios públicos y vice-consulado inglés, el empavesamiento de los vapores surtos en el puerto, y las tracas que D. Pedro López Marín, representante de la compañía de explosivos en este, hizo sonar en las afueras de la población, dió á conocer la solemnidad del día á los distraídos.

Por la noche se celebró la anunciada velada. Como era de esperar, el público correspondió á los sacrificios de la empresa. Como de costumbre, presenciamos la entrada de nuestras mujeres, que con gran majestad penetraban en el salón. ¡Qué bonitas y qué elegantes!

Entre lo selecto vimos á Luisa Acosta, Gregoria Conesa, María Ciemaras, Concha Cruz, Adela y Hermínia Demenech, Paquita Hernández y otras muchísimas que no recordamos, pues fueron muy numerosas las que asistieron.

A la hora anunciada, nuestra autoridad, después de breves palabras, ordena descender un tapiz del trono que con mucho gusto artístico había sido colocado en el escenario y aparece el retrato de los reyes al acorde de la marcha real; las vivas de nuestra autoridad al rey, á la reina y á España son contestados con entusiasmo.

Empiezan á cumplir el programa de las piezas que el sexteto había de ejecutar con un músico menos.

A la segunda, se suspende el concierto, empezando el baile. ¿Con qué derecho, señores empresarios, se varía el programa? ¿No son seis las anunciadas? Sea la causa que fuere, deben tener en cuenta que al público que en su mayoría ha pagado para escuchar el concierto más bien que el baile, se ha privado de él, resultando por lo tanto, al no anunciarle, el abuso de la especulación, pues al haberlo hecho gran parte de los que asistimos nos hubiéramos retirado.

Nuestra autoridad estuvo muy acertada queriendo suspender el espectáculo, pero siempre condescendiente, y ante la razón pedárea y justa que expusieron, accedió. Nosotros, aunque comprendamos lo es, no podemos aceptar, pues la dieron á conocer cuando las pesetas estaban embolsadas.

¡Así no se cumple con el público! ¡Pasado este incidente, todo continuó en buena armonía; los jóvenes divirtiéndose, los disgustados (que éramos muchos) sin escuchar lo que queríamos, y la empresa, como siempre, haciendo su agosto.

Teatro. Para el domingo debut de la compañía que dirige el Sr. Mayol, en la que figura la típica Salud García, poniendo en escena «Caramelo», «La Reina Mora» y «El Monaguillo».

CURIOSIDADES

Los demonios en el cuerpo. La policía de París entiende en la actualidad en un asunto de lo más peliagudo y misterioso que darse puede: la desaparición de una distinguida joven, que dejó cartas, antes de abandonar su domicilio, notificando su resolución de suicidarse por que se veía continuamente perseguida por los demonios malos.

El comisario se vuelve loco indagando cómo se le han metido en el cuerpo á la joven tales demonios, y qué caso de demonios son esos y donde han ido á dar con su cuerpo los diablos y la muchacha. Es el caso que hace unos cuatro meses, una joven como de 24 años, elegante y distinguida, que parecía vivir de sus rentas, alquiló una suntuosa habitación en una de las calles más céntricas de la capital francesa.

Se tenían de ella los mejores informes y en poco tiempo se captó las simpatías de la vecindad, tanto por su amabilidad cuanto por su intachable conducta. De proporcionada estatura y agraciado semblante, discreta y elegante, era lo más natural que sufriese el asedio de los galanes parisienses, pero nada rondaba sus balcones ni recibía más visitas que las de dos ó tres amigas tan distinguidas y honestas como ella.

Rara vez salía á la calle y casi siempre estaba sola. ¿Qué hacía? ¿Alimentar los diablos que después le dieron tanta guerra? La joven tomó á su servicio una criada, que adoraba en su ama. Juzguese de la sorpresa de la chica y de la portera cuando hace pocos días salió de casa la

señorita, vestida irrefragablemente, con elegancia suprema y las entregó dos cartas cerradas, con la orden de que no las abriesen hasta que ella hubiese marchado.

Y la del humo: desde entonces nadie la ha visto á ver más. En las cartas dirigidas á las dos personas de su confianza la joven les daba cuenta en términos oscuros y desesperados de su intención de quitarse la vida. «Si no me mato me matarán ellos, decía. Me dominan los demonios malos y acabaré conmigo. Por eso me suicido.»

En una tercera carta, que llevaba el sello de correos del barrio de San Martín é iba dirigida á un curial, se expresaba la desventurada en idénticos términos, insistiendo en sus temores de que los diablos acabasen con ella y en la necesidad de concluir con su existencia.

Seguía una especie de testamento, y dictaba disposiciones para los funerales, incluyendo el certificado de una fosa adquirida para ella para recibir sepultura en el cementerio.

Y como decíamos al principio: el comisario de policía se vuelve loco ante tan enigmático suceso y por más órdenes que da nadie encuentra á la joven ni á los demonios que habitan en su cuerpo y la llevaban tan á mal traer.

La desaparición misteriosa de la joven endemoniada ha conseguido interesar á medio París. Pero la joven no parece.

LOS ALCOHOLEROS

Cierre de fábricas. Madrid 2 (11'35 n.). El Sindicato de alcoholeros dice que hay cerradas en toda España quinientas fábricas de alcoholes.

CARTERA DE MURCIA

Academia de Medicina. La sesión literaria del presente mes se celebrará el lunes 4 del actual á las cinco de la tarde. La conferencia en dicho día estará á cargo del médico D. Miguel Angel Cremades.

Hospital. Anoche ingresó en el hospital, con una herida en la frente, el vecino del partido de San Benito José María Galvés (a) Manzanares, de 39 años, casado y aporador de oficio que se la causó en la ríñea el ventorrillero del camino de aljazaras Pedro Lopez, de un silletazo.

El caso de vigilancia Serafin González y agentes á sus órdenes han hecho pesquisas sin resultado para capturar al agresor. PRÉSTAMOS.—Victorio, 44. Un año y hasta dos años de plazo. Se cobra el 3 por 100 y menos en operaciones importantes.

Música. Esta tarde á la salida de los toros habrá música en la Gloria por la banda que dirige D. José Mirete. En la calle de Cartagena también habrá música esta tarde de seis y media á ocho y media, por la banda de D. Vicente Espada.

Cervecería Segur. Aperitivos selectos. Café del Arsenal. Esta noche á las nueve dan comienzo los conciertos de la temporada de verano por el sexteto que dirige el señor Marín.

El prelado. Ha regresado á esta capital el prelado de la diócesis señor Alonso Salgado. Las Palomas. Vinos finos: Jerez seco y oloroso. Málaga Blanco. C. Agudoros.

Defunción. A los once años de edad ha fallecido la niña Lucía Pinar Cánovas á cuya desconsolada madre y demás familia da mos nuestro más sincero pésame por tan dolorosa pérdida.

VINOS Y COGNAC. MARQUÉS DE MISA. JEREZ. Ayer tarde se verificó el entierro del conocido é inteligente oficial de la escribanía del señor Valero, D. Antonio Amaro.

A la desconsolada familia del finado enviamos nuestro pésame. Los encargos para Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja se reciben ahora en la calle de la Fresnaria 33 centro de encargos para Cartagena, Cieza Orihuela Alicante y Torrevieja.

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Moratalla. Se proveerá en el plazo de 15 días. Ha sido multado un vecino de la Arboleja por hacer varios disparos al aire en el camino de Alcantarilla.

Agencia Martínez. Esta agencia recibe sus encargos, en Murcia, Trinquete, 6. En Cartagena, San Francisco, 1. A propietarios, maestros de obras, herreros, etc., les interesa leer el anuncio.

EXTRANJERO

Elección de Brisson. París 2. La Cámara de diputados ha elegido á Brisson presidente provisional por 398 votos. Al conocerse el resultado de la votación, la mayoría le ovacionó. Suitán grave. Constantinopla 2. Se ha agravado mucho el sultán. Sufre frecuentes delirios y síncope.

ULTIMA HORA

SUICIDIO DE MORAL

NOTICIA CONFIRMADA. Madrid 3 (4'30 m. urgente). Desde Torrijón comunica el jefe de vigilancia que se ha confirmado que es Moral el sujeto que mató al guarda y se suicidó después.

LA NIÑA. Lucía Pinar Cánovas. HA FALLECIDO. A LAS TRES DE LA TARDE DE HOY. A LOS 11 AÑOS DE EDAD. Su desconsolada madre, hermanos, tíos y demás familia, Suplican á sus amigos se sirvan asistir á su entierro, que se verificará hoy á las cuatro de la tarde, y á las nueve y media de la noche á por la compañía de Bernabé.

ESPECTÁCULOS

Plaza de Toros. A las cuatro y media de la tarde corrida de toros, tomado parte Almansaño y Reosjo. Circo de Zabálburu. Funciones gimnásticas por la tarde, y á las nueve y media de la noche á por la compañía de Bernabé.

PEDRO DOMECO

JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1766. VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC. Representante en Murcia y su provincia José Gómez Quintana.—Hotel Nívea.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: pes 4,75 el bot.

La Rosario. FÁBRICA DE CAL HIDRÁULICA de Fernando Galindo. — Archena. Saco con envase de 48 kg. en el almacén, pesetas 1 65. Id. sobre wagón 1 70. La compra de 10 sacos de una vez, da opción á rebaja de 20 por 100. Devolviendo el envase se abonará 0 40 pesetas por cada uno.

Café Belmar. Mantecado con berguillos, copa grande 0 50. Cuartillo de boronata ó limón, 0 30. Café helado, 0 25. Hoy domingo de nueve y media á once y media de la noche concierto por la banda de música de D. Antonio Raya.

CARTAGENA (Barrio Perol) SANATORIO QUIRURGICO. Sala aséptica para la práctica de operaciones. RAYOS X. Tratamiento moderno de la tuberculosis. Consulta de 9 á 11.

PASTELERIA FORNOS. El mejor anuncio es probar los abiertos de 2 pesetas. Pasteles modernistas á 35 céntimos.

LICENCIADOS DEL EJERCITO DE CUBA Y FILIPINAS. Se pagan al contado los resguardos por salones con inyección médica. Se gestionan salones. Darse razón: Plaza Rubio, núm 19 Murcia.

Fonda y Restaurant Nieto. Día 3 de Junio de 1906. CUBIERTOS A 2 50 PESETAS. Almuerzo.—Huevos á la crema.—Pallera valenciana.—Bistec con patatas inglesas.—Helado. Avilés. Comida.—Potaje á la criolla.—Robatón con guisantes.—Mero á la gran.—Jamón en dulce.—Repostaría suiza.

ALOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franqueo de nuestros consultores.

EL LIBERAL, en Murcia, es el periódico de mayor circulación en la provincia y en la Región.

EL LIBERAL, en Murcia, publica dos ediciones verdad. Las dos se ponen a la venta en Murcia y en la Región.

EL LIBERAL en Murcia, no deja de publicarse ningún día (excepción hecha de dos fiestas solemnes en el año), ni nuestros suscriptores dejan de percibir ni un solo número en el mes.

EL LIBERAL en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también a Albacete, Alicante, Almería y Granada, con todos sus pueblos cercanos a esta Región.

EL LIBERAL, garantiza el exacto cumplimiento de las fechas de publicidad de los anuncios que se le ordenen, así como la perfección tipográfica, tan moderna y cuidada como la de los mejores diarios de Madrid.

La tarifa de anuncios es conocida.

Esquelas a precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with columns for routes (e.g., Murcia to Torrevieja), departure times, and fares.

Table with columns for routes (e.g., Cartagena to Alicante), departure times, and fares.

Table with columns for routes (e.g., Murcia to Alicante), departure times, and fares.

Table with columns for stations (e.g., Madrid, Alcazar, Cartagena) and departure times.

Table with columns for stations (e.g., Cartagena, Alicante, Murcia) and departure times.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes llevarán...

Advertisement for 'VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS' (Steel beams for buildings) by Jose Garcia.

Advertisement for 'ACADEMIA PREPARATORIA' (Preparatory academy) for various subjects.

Advertisement for 'ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA' (Spain Commerce Yearbook) for 1906.

Advertisement for 'Diario de Avisos' (Daily Notices) and 'LA PRENSA' (The Press).

Advertisement for 'Compagnie Générale Transatlantique' (Transatlantic General Company) shipping services.

Advertisement for 'DIARIO DE AVISOS de Cartagena' (Cartagena Daily Notices) and other local services.

Advertisement for 'ES EL ÚNICO DE ESPAÑA' (It is the only one in Spain) book series.

Advertisement for 'Mac Andrew & Co.' (Mac Andrew & Co.) and other local businesses.

Advertisement for 'LINEA de Tintoré' (Tintore Line) shipping services between Alicante and Oran.

Advertisement for 'Crema de Bismuto' (Bismuth Cream) medicine by Grimault & Co.

Advertisement for 'LA UNION EL FENIX ESPAÑOL' (The Union The Spanish Phoenix) insurance company.

Advertisement for 'Librería de Torno' (Torno Bookstore) and other local services.

Advertisement for 'Brandreth' (Brandreth) pills and 'Alcock' (Alcock) plasters.

Advertisement for 'AGENCIA DE ENCARGOS' (Agency of Commissions) and other services.

Advertisement for 'EL DIA' (The Day) insurance company and 'SANTAL MIDY' (Santal Midy) medicine.

Advertisement for 'ANTONIO ROS CLARES' (Antonio Ros Clares) and other local services.